Geometrische Koérper | Zylinder
Oberflache des Zylinders - Textaufgaben

Lésungsblatt

1) Eine Konservendose hat einen Durchmesser von 7,3 cm und eine Héhe von 11,9 cm.
Berechne die Oberflache dieser Konservendose? (Runde auf ganze cm?!)

r=g=7é—3=3,650m 0=2r>nw+2rmw-h
0=2-3,652-m+2-3,65m-11,9
0 =126645-1+8687 1
0 =113,515'7 z0 | 980
0 = 356,617 ... ~ 357 cm? MA | 202
A.: Die Oberflache der Konservendose betragt ca. 357 cm?. BE | 357

2) Eine LitfaBsaule hat einen Durchmesser von 1,2 m und ist 3 m hoch.
Wie grol} ist die zu beklebende Flache, wenn oben und unten jeweils 30 cm frei gelassen werden?
Wie viel kostet das gesamte Bekleben, wenn 1m? Plakatfliche 32 € + 20% MwSt. kostet?

r=2=2=06m M=2-r-m-h 9-32=288¢€
30 cm = 0,3m M=2-06-m-24 288 € - 1,2 = 345,60 €|
h=3-03-03=24m M=288 1
M =105,1785"7 RL | 345,60
M =9,047 ... ~ 9m? R1 | 52520

A.: Die zu beklebende Flache ist ca. 9 m? groR; das vollst. Bekleben kostet 345,60 €. | pr | 134,80

3) Die 8 Saulen einer Hotellobby (d = 1,5 m, h = 3,50 m) sollen jeweils doppelt mit Farbe neu gestrichen
werden. Wie viel Farbkiibel zu je 15 | miissen gekauft werden, wenn 1 | fir 6 m? Wand reicht?

r=2=2=075m M=2-r-m-h 16,5m? - 8 = 132 m?
M=2-075-m-35 132m?-2 = 264 m*
M=525"1 15-6 =90
M = 16,493 ... ~ 16,5 m? 264:90=293..~ 3
ID |4
A.: Es sind mindestens 3 Farbiibeln zu je 15 | notwendig, um die 8 Saulen IN |3
jeweils doppelt streichen zu kdnnen. cH |2
Das Losungswort ergibt eine europdische Hauptstadt: B E R L I N
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